
 
 

 Dvoum ěsíčník Města Boru          č. 6/2015      vychází 1. 12. 2015 
. 

SLOVO STAROSTY M ĚSTA  
 

„Na konci díla poznáme, 
čím jsme měli začít.“ 

 

                              Pascal Blaise 
  
 

 
 
 
Vážení spoluob čané,  
milí čtená ři, 
                                              

vítejte při dalším vydání Borského zpravodaje, tentokráte 
již v čase adventním. I v letošním roce se nám se zastupi-
teli podařilo zrealizovat několik investičních akcí, oprav a 
rekonstrukcí, které byly na začátku roku schváleny 
v rámci rozpočtu města na rok 2015. 

  
      Prioritou č. 1 roku 2015 bylo dofinancování stavby 
104 BJ ve Vysočanech.  
.       
      Prioritou č. 2 bylo i v letošním roce vyčlenění fi-
nančních prost ředků pro naše osady . Mezi finančně 
nákladnější akce lze zařadit: v obci Kurojedy a Lužná byly 
provedeny opravy  dalších sakrálních staveb.  
V Damnově na sále restaurace byla vym ěněna okna  a 
provedena rekonstrukce topení . Na dětském hřišti byl 
doplněn lezecký prvek . SDH Damnov byl dovybaven 
výstrojí  a v hasičárně byla provedena vým ěna oken . 
V Dolech byla dokončena realizace akce týkající se pro-
tipovod ňových opat ření. V Holostřevech byly počátkem 
roku provedeny nejnutnější opravy koryta potoka  po loň-
ské záplavě a v současné době se zpracovává projektová 
dokumentace na celé koryto  potoka. V obci bylo doplně-
no veřejné osv ětlení  a v listopadu proběhla výsadba 
strom ů na hřbitově. Další výsadba  proběhla v obci Hlu-
penov. Ve Vysočanech se dokončila stavba chodníku  
s autobusovou zastávkou  a pro sídliště Vak KV zpraco-
vává projektovou dokumentaci k umístění nové čistírny  
odpadních vod, umístěné v místě stávající štěrbinové čis-
tírny. V Málkovicích byla provedena oprava p řelivu  na 
rybníku.  

Realizace většiny akcí byla provedena v souvislosti 
s požadavky osadních výborů jednotlivých obcí. Dále 
v našich osadách byla prováděna běžná údržba zeleně, 
veřejného osvětlení, opravy komunikací a další méně fi-
nančně náročné opravy.   
 

      Do priority č. 3 byly i letošním roce zařazeny potřeb-
né investičně náročné akce, jejichž realizace byla 
podpořena i získáním dotačních zdrojů. 
 

      V březnu byl dokončen projekt Zámek Bor - velký 
sál , který byl podpořen dotací z programu ROP NUTS II 
Jihozápad.  

Z programu záchrany architektonického dědictví Mi-
nisterstva kultury byla provedena akce po názvem Zámek 
Bor - západní k řídlo - východní fasáda , kde došlo k ob-

nově fasády u obřadní síně a nyní se dokončuje 
rekonstrukce části nádvoří.  
 

      Za nejdůležitější a nejvýznamnější stavbu letošního 
roku lze jistě označit stanovišt ě záchranné služby , které 
bude dokončeno v lednu 2016. Od 1. února 2016 je plá-
nováno zahájení provozu tohoto výjezdového místa. V 
budov ě polikliniky  pokračovala rekonstrukce  ordinací, 
včetně doplnění klimatizací. 
 

      V budově MŠ v ul. Školní proběhla v rámci II. etapy 
rekonstrukce sociálního za řízení  a na zahradě proběh-
la rekonstrukce zahrada v „přírodním stylu“, která byla 
podpořena dotací ze Státního fondu životního prostředí.  
V budově ZŠ proběhla rekonstrukce sociálního za říze-
ní u jídelny , vým ěna oken  v dalších částech školy a 
vytvoření, resp. zvětšení prostoru  pro školní družinu a 
v některých třídách byly vym ěněny podlahy , včetně do-
plnění novým nábytkem . 
 

      Na zámeckém parketě byla dokončena stavba budo-
vy WC . Na hřbitově v Boru je plánována demolice 
budovy márnice , která by měla být realizována na za-
čátku roku 2016, avšak v návaznosti na následnou 
realizaci stavby kolumbária , pokud akce bude schválena 
v rozpočtu na rok 2016. V listopadu proběhla demolice 
objektu k ůlen  před klášterem.  
 

      V rámci oprav chodníků byla v letošním roce prove-
dena oprava chodníku v ul. Sokolská  a Borská , včetně 
vým ěny stožár ů veřejného osvětlení. 
 

      V budově MKS proběhla instalace zařízení pro digi-
tální promítání ve 3D kvalitě, kde se finančně na tomto 
projektu spolupodílel i Fond kinematografie ČR. Navazo-
vat v dalších letech by pak mělo komplexní řešení 
nového využití stavby  (rekonstrukce WC, předsálí 
s občerstvením a výměna sedaček s případnou úpravou 
sálu).  
 

      Z dotačního titulu Plzeňský kraj - bezpečný kraj a pre-
vence kriminality pro rok 2014, jsme doplnili městský 
kamerový systém , který je napojen do budovy policie 
ČR. Do konce roku bude dokončena obnova a vyčištění 
koryta  Výrovského potoka . 
 

      V prostorách Baby klubu sl ůně proběhne do konce 
roku nákup nábytku, dětských stolků a židlí. I v letošním 
roce bylo fitness centrum  podpořeno finančními pro-
středky na doplnění pomůcek a zařízení. 

 

      Díky získání dotace z Operačního programu životního 
prostředí byla podél cyklostezky  z Boru do Vysočan, 
provedena výsadba zelen ě. V zámeckém parku byly 
z části obnoveny cesty  a za finanční podpory z Minister-
stva pro místní rozvoj byl v listopadu dokončen projekt 
naučně-odpo činkových zastavení .  V rámci doplnění 
zeleně ve městě byla dokončena úprava travnaté plo-
chy  před hřbitovem  v Boru obnovením cesty  a 
v křižovatce ul. Nádražní a Osvobozená, byla dle plánu 
provedena úprava zelen ě, včetně doplnění stromů a ke-
řů.  



       V oblasti projektové připravenosti se zpracovává do-
kumentace stavby domu s pe čovatelskou službou  u 
polikliniky. Projekt na nástavbu hasi čské zbrojnice  je 
zpracován a v případě získání prostředků z dotačních ti-
tulů by realizace mohla proběhnout v následujících 
letech. V současné době se zpracovává projektová do-
kumentace na rekonstrukci místní komunikace  ul. 
Finské a vytvoření parkovacích stání  v ul. Na výslu-
ní/Pražská a v ul. Vítězná.  
      Po odsouhlasení vedení TJ Sokol Bor se zpracovává 
projektová dokumentace pro stadion v Boru na stavbu 
šaten s ubytovací kapacitou  a pro bytový dům čp. 53 ve 
Vysočanech probíhá zpracování dokumentace 
k zateplení budovy , které by bylo možné realizovat 
z dotačního titulu.   

    
Vážení čtenáři,  
 

závěrem mi dovolte poděkovat zastupitel ům města 
Bor  za schvalování akcí a vyčleňování finančních zdrojů 

v rozpočtu města, aby mohly být jednotlivé stavby,  
projekty a akce připravovány a realizovány. 

 

Poděkování  za průběh a realizaci patří i zaměst-
nancům MěÚ Bor  a ředitel ům našich organizací! 

 

Poděkování však patří i osadním výbor ům, jednot-
livc ům i dalším organizacím , kteří se díky své nezištné 

aktivitě snaží o rozvoj „našeho“ regionu. 
 

Děkuji Vám všem!  
 

   
             Milí spoluob čané,  
 

k nadcházejícím váno čním 
svátk ům mi dovolte  

pop řát Vám jménem m ěsta 
Bor a svým,  jejich pohodové  

a radostné prožití.  
    Do nového roku 2016 Vám         
     všem p řeji hodn ě zdraví,  
         štěstí, lásky, pohody  
a osobních i pracovních úsp ěchů.    

 
Ing. Petr Myslivec 

starosta města 
 
 

ZASLOUŽÍ SI OCENĚNÍ!  

 

Tak jako každý rok, tak i v letošním roce pořádal dne 
26. 11. 2015 Oblastní spolek Červeného kříže v Tachově 
v kině Mže slavnostní oceňování  bezpříspěvkových 
dárců krve  regionu Tachov a St říbro  plaketou Prof. 
MUDr. Jana Jánského.  

Mezi oceněnými byli i občané našeho města a jeho 
spádových částí.  

 
Bronzové ocenění za 10 odběrů získala: Milena Blažková 

    
Zlaté ocenění za 40 odběrů získala: Daniela Lukian číková 

  
Přijm ěte ješt ě jednou jménem m ěsta Bor 
pod ěkování za Vaši pomoc a ob ětavost, 
kterou nezištn ě věnujete ostatním lidem. 

 

Děkuji Vám! 
 

Ing. Petr Myslivec 
starosta města 

INFORMACE Z RADNICE  
 

Z jednání Rady m ěsta  
 

18. zasedání RM 16. 9. 2015  
Starosta města poděkoval všem zaměstnancům města, 
kteří se podíleli na zajištění a organizaci Loretánských 
slavností.  
V Dolech se 20. 9. 2015 v kapli Panny Marie Sněžné ko-
nala výstava výpěstků. 
Rada města navštívila základní a mateřskou školu. 
Ve školním roce 2015/2016 navštěvuje ZŠ V Boru 367 
žáků. Dojíždějících žáků je 138 z 36 vesnic. 
Byla zahájena stavba budovy výjezdového stanoviště zá-
chranky u polikliniky v Boru. 
Specializovaná stavební, výrobní a dodavatelská činnost, 
pobočka ZÁPADNÍ ČECHY  je zhotovitelem díla „Naučně  
- odpočinková zastavení v zámeckém parku Bor“.  
RM nominovala starostu města Ing. Petra Myslivce čle-
nem finanční komise Předsednictva Svazu měst a obcí 
České republiky. 
RM podporuje nesouhlas občanů města Bor z ulic Plzeň-
ská, Sadová, Příční a U Trati s výstavbou odstavné a 
manipulační plochy pro nákladní automobily na p.p.č. 
238/7, 238/8 a 238/16 v k.ú. Bor u Tachova.  
Akademie věd ČR provedla v září 2015 sociologické šet-
ření ve vybraných domácnostech. 
 

19. zasedání RM 30. 9. 2015  
Opravu chodníku v Borské ulici provede firma STRABAG 
a.s. 
 

20. zasedání RM 7. 10. 2015  
Z důvodu zajištění bezpečnosti žáků budou pokáceny 
stromy před základní školou.  
Bude provedena pasportizace VO ve správním území Bo-
ru. 
Bude provedena oprava schodů do sokolovny a oprava 
poškozené omítky včetně opravy střechy a svodů na zá-
padní části budovy. 
V souvislosti s negativním stanoviskem občanů obce ke 
stavbě odstavné plochy na p.p.č. 238/7 v k.ú. Bor u Ta-
chova v Plzeňské ulici rada města nesouhlasí s vydáním 
územního rozhodnutí a stavebního povolení na stavbu 
garáže a montážní jámy na dotčeném p.p.č. 238/7 v k.ú. 
Bor u Tachova.  
SIT – Scherm Transports, s.r.o., požádal o udělení výjim-
ky dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody  a 
krajiny. Krajský úřad Plzeňského kraje zahájil řízení o vý-
jimce ze zákazu u zvláště chráněných druhů živočichů. 
Ústní jednání se uskutečnilo  3. 11. 2015 v budově Měst-
ského úřadu v Boru.  
V souladu s vyjádřením  odboru školství a památkové pé-
če MěÚ Tachov a řízení OVÚP  MěÚ Bor byla provedena 
demolice objektů kůlen na pozemku p.č. 663 v k.ú. Bor u 
Tachov. 
RM se seznámila se zprávou o provozu kina ve 3. čtvrtletí 
2015 - uskutečnilo se 62 představení, počet diváků 1955 . 
 

21. zasedání RM 21. 10. 2015  
Město Bor podalo na Policii ČR oznámení o neoprávně-
ném pokácení 20 ks stromů v k.ú. Doly. 
Jednání rady se zúčastnil jednatel firmy SIT – Scherm In-
ternational Transports, s.r.o. a projektant stavby 
k projednání možného zamezení výstavby „Dopravně ob-
služného areálu Scherm Bor“. 



Elektrofirma Ryba & Viterna, Pernolec provede výměnu 
stožárů veřejného osvětlení v Borské ulici. 
Rada města schválila vypracování projektové dokumen-
tace pro vytvoření parkovacích stání v ulici Vítězná 
v Boru, tzn. od křižovatky s ul. Pivovarskou ke křižovatce 
s ul. Přimdskou. 
Rada města souhlasila s podáním žádosti ZŠ Bor do pro-
gramu „Granty Zelené oázy 2015“ na ozelenění pozemku 
před školou. 
Oblastní charita Bor sdělila, že společnost Dimatex nebu-
de do Damnova, Vysočan a Holostřev osazovat 
kontejnery na ošacení.  
Hospic Sv. Jiří – pobočka Tachov bude od ledna 2016 
poskytovat nové mobilní služby. 
Rada města schválila smlouvu o poskytnutí podpory ze 
Státního fondu životního prostředí ČR na akci: Výsadba 
aleje podél cyklostezky u Vysočan.  
Koncert  INTERNATIONALE JUNGE ORCHERSTER-
AKADEMIE se bude konat 21. 3. 2016 v sále zámku a to 
v rámci partnerství s městem Pleystein. 
  
22. zasedání RM dne 4. 11. 2015  
Akci „PPO BOR – OBNOVENÍ KORYTA VÝROVSKÉHO 
POTOKA“ provede firma Petr Beneš - provádění staveb, 
Klenčí pod Čerchovem. 
RM schválila přijetí účelové finanční dotace určené na 
výdaje jednotky SDH z dotačního programu „Podpora 
jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí Plzeňského kra-
je v r. 2015“. 
BKV stavební společnost, s.r.o., Bor, provede demolici 
márnice na borském hřbitově. 
Oblastním spolkem Červeného kříže v Tachově budou 
oceněni bezpříspěvkoví dárci krve - M. Blažková a D. 
Lukiančíková. 
RM se seznámila se zprávou o personálním obsazení 
městského úřadu, jeho struktuře a funkčních místech 
s výhledem na rok 2016. 

Bc. Jana Šperková 
místostarostka města 

 
 

 
Finanční odbor M ěÚ informuje o zm ěně po-
kladních hodin:  
 
Pokladní hodiny  ve dnech  : 
 
Středa   23.12.2015      7,30  - 11,30  hodin 
Středa    30.12.2015      7,30  - 11,30  hodin 
Čtvrtek   31.12.2015      pokladna uzav řena 
 
 
Životní jubilea oslavili a oslaví:  
 
 

Prosinec 2015 
Marie Bandžalová, Julianna Zubaničová, Marie Berkyová, 
Vlasta Vyhlídová, Ľudmila Babyková, Josef Polívka, He-
lena Ryšavá, Rudolf Matějka 
 
Leden 2016 
Vlasta Bartošová, Jana Skaláková, Anna Pešková, Hele-
na Kulíková, Libuše Kureková, Karel Chaloupka, Marie 
Pavlová, Marie Raková, František Tesař, František Polák. 
 

Všem oslavenc ům blahop řejeme 
a přejeme hodn ě štěstí a pevné zdraví!! 

 
 

KULTURNÍ DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ  

 

     Veškeré informace o kulturních akcích získáte na 
internetových stránkách m ěsta www.mubor.cz, na in-
ternetových stránkách zámku www.zamekbor.cz nebo 
na tel. č. 374 790 459 – městské kino a 374 789 198 – 
infocentrum a pokladna zámku. Zámecké infocentrum 
a pokladna má otev řeno v období od dubna do konce 
října každý den od 9 do 17 hod. V období od listopad u 
do b řezna od pond ělí do pátku od 8 do 16 hod.  
Ve dnech od 21. 12. 2015 do 1. 1. 2016 bude zámecká  
pokladna uzav řena.  
 

Zámek 
 

VÝPRAVA ZA MIKULÁŠEM 
5. prosince 2015 od 16 – 20 hod. 
Mikulášská nadílka v zámecké kapli, čerti v hradním skle-
pení, nutná rezervace míst. Rodiče musí pro děti přinést 
balíčky a také jeden dopis pro čerty a druhý pro Mikuláše.  
Vstupné:  děti 10,- Kč, dospělí 30,- Kč  
 

 
 

ZÁMECKÝ VÁNOČNÍ PLES  
11. prosince 2015 (pátek), od 20 hod. 
K tanci a poslechu hraje taneční orchestr Koala Band, 
slosovatelné vstupenky, půlnoční hudební překvapení. 
Vstupné:  200,- Kč (sezení ke stolům pro 4 nebo 6 osob, 
případně i více)  
 

 



ADVENTNÍ KONCERT V KAPLI SV. 
VAVŘINCE V ZÁMKU BOR – p ředstaví se 
Pražský komorní kytarový orchestr  
13. prosince 2015 od 17 hod. 
Vstupné: 100,- Kč 
 

 
  

Městské kulturní st ředisko  
  

VÁNOČNÍ KONCERT SKUPINY FLERET 
11. prosince 2015 od 19 hod., sál m ěstského kina Bor 
Největší hity skupiny Fleret, ale také mnoho valašských a 
českých koled.  
 

  
 
VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ  
22. prosince 2015 od 17 hod,  sál m ěstského kina Bor 
Koncert dětí ZUŠ Bor pořádaný ve spolupráci s MKS. 
 
VÁNOČNÍ FILMOVÁ PŘEDSTAVENÍ V KINĚ:  
 

VÁNOČNÍ KAMEŇÁK – česká komedie,  
16. prosince 2015 v 17 h. a  20. prosince 2015 v 19:30 h. 
 
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 2 – ruská animovaná pohádka, 
20. prosince 2015 v 15 h. 
 

 

Plánované kulturní akce M ěsta Bor, Správy 
zámku a Městského kulturního st řediska na 

měsíce leden – duben r. 2016  
 

16. 1. 2016 – Ples osadních výbor ů ve Velkém sále zámku  
31. 1. 2016 - Tři veteráni, pohádka v kině 

12. 2. 2016 – Městský ples ve Velkém sále zámku 
16. 2. 2016 - Masopustní hody 

19. 2. 2016 – Dětský karneval ve Velkém sále zámku 
12. 3. 2016 – Ples TJ Sokol Bor  ve Velkém sále zámku  
21. 3. 2016 – Mezinárodní koncert ve Velkém sále zámku 
25. 3. 2016 – Zájezd na muzikál Carmen, divadlo Karlín 

28. 3. 2016 - Velikono ční vajíčkiáda (zámecký parket)  
1. – 2. 4 . 2016 – Zahájení zámecké sezóny  
15. 4. 2016 - Úsměvy Ivo Šmoldase, sál kina  

16. – 17. 4. 2016 – Zájezd do sklípku 
 

 

MĚSTSKÉ KINO V PŘEHLEDU 
 

      Městské kino v Boru  je prvním kinem na Tachovsku, 
které promítá ve 3D. To přilákalo nejenom diváky z Boru, 
ale také ze širokého okolí.  
      Kino Bor bylo slavnostně otevřeno 26. června 2015. 
Od jeho zahájení do konce měsíce října jej navštívilo 
2.617 diváků a bylo odehráno 95 filmových představení. 
Nejúspěšnější film byl Mimoni, který navštívilo 476 divá-
ků. Další úšpěšné tituly Život je život, Sedmero krkavců, 
Jurský svět a Tučňáci z Madagaskaru. Úspěšný byl také 
koncertní filmový dokument Roger Waters The Wall a 
borské kino bude v sérii koncertů pokračovat. 
      Kino nabízí projekce pro školy, a to od mateřské až 
po střední. Filmy jsou přiřazeny do několika kategorií – 
podle věku žáků a studentů. Dále je zde možnost objed-
nání filmů vhodných pro využití v rámci výuky občanské 
výchovy, základů společenských věd a při filmové a audi-
ovizuální výchově, případně kino zprostředkuje školám 
promítání filmu dle jejich požadavku.  
      Základní škola v Boru již využila této nabídky a shléd-
la filmy Konečně doma, Sedmero krkavců a Fair Play.  
      Pro velké firmy je zde možnost zakoupení celého 
představení pro své zaměstnance, blíží se vánoce a 
možná by stálo za úvahu této nabídky využít. Informace 
je možno získat v kanceláři MKS Boru v kině. 
      Od listopadu je připravena novinka, dopolední promí-
tání  pro seniory. Jako první byl odehrán film Domácí 
péče. Dále bude pravidelné promítání pro maminky 
s dětmi. 
      Kino také připravuje projekce, které jsou spojené „s 
něčím navíc“ – výtvarná soutěž, beseda s tvůrci filmů a 
mnoho dalších akcí, včetně soutěží na facebooku. Aktu-
ální informace najdete na www.facebook.com/MKSBor/, 
kde je také pravidelně každý měsíc zveřejňován program 
kina a akcí pořádaných MKS. 
V promítací kabině se již pracuje na vytvoření minimuzea, 
které by divákům přiblížilo, jak vlastně kino začínalo, 
s jakou technologií se pracovalo.  
      Prvotní  rozhodnutí bylo zdigitalizovat kino, postupně 
se pracuje i na vylepšování interiéru. V současné době je 
vybavena pokladna novým nábytkem a pokladním systé-
mem, diváci si vstupenky do kina, ale také na kulturní 
akce pořádané MKS v Boru mohou zakoupit a zarezervo-
vat on-line. Informace je možno získat na 
www.mksbor.cz. 
      V průběhu příštího roku je prioritou rekonstrukce toa-
let a zřízení občerstvení ve vestibulu kina, které je 
v současné době řešeno provizorně. 
      Poslední promítání v letošním roce se uskuteční     
20. prosince českou komedií Vánoční Kameňák a pro děti 
je připravena ruská pohádka Sněhová královna. Městské 



kulturní středisko přeje všem divákům kina příjemný záži-
tek. 
      V novém roce 2016 p řejeme všem hodn ě štěstí, 
zdraví a pohodu. T ěšíme se na vás diváky a máme 
pro vás p řipraveno mnoho dalších „dárk ů“. 
 

Pozvánka do kina:  prosinec 2015  
Gangster Ka - Afričan, Hodný dinosaurus, Stoletý stařík, 
který vylezl z okna, Hotel Transylvanie 2D, Vánoční ka-
meňák, Paddington, Sněhová královna 2.  
Informace a program kina na: 
 www.mksbor.cz, www.facebook.com/MKSBor/ . 
 

Jitka Naušová , MKS Bor 
 

CO SE U NÁS UDÁLO …  
 

Noční oživené prohlídky zámku 
      Tradiční zámecká akce, kterou správa zámku zakon-
čuje turistickou sezonu se konala 7. listopadu. Stejně jako 
v předešlých letech byly předem vyprodány všechny 
vstupenky. Návštěvníci slyšeli středověké písně skupiny 
Elthin, do období rokoka je zavedla skupina Balteus, na-
opak do nejstarších časů se diváci mohli přenést díky 
skupinám Korbel a Equites a na  motivy muzikálu Carmen 
zatančila skupina Mericia. Kromě těchto vystoupení mohli 
návštěvníci prohlídek obdivovat umění kováře a sami si 
toto řemeslo vyzkoušet. 
 

 
Skupina Korbel a jejich příběh z temného středověku 
 

 
 

Společné foto všech účinkujících ve Velkém sále 
 

Koncert Hany Zagorové a Petra Rezka  
.  

 
Hana Zagorová a Petr Rezek při společném duetu        
Jsi duhová víla 
 

Do posledního místa vyprodaný Velký sál zámku Bor byl 
dějištěm koncertu Hany Zagorové a Petra Rezka. Příjem-
ná atmosféra, skvělá kapela, krásné písničky, šoumen 
Petr Rezek a famózní zpěvačka Hana Zagorová, to vše 
zaručilo velmi úspěšný koncert.  
 

 

Lampiónový pr ůvod 
      V pondělí 2. listopadu se uskutečnil lampiónový prů-
vod. Trasa vedla stejně jako minulý rok od borské 
základní školy po silnici směrem k rozhledně na „Babí ho-
ře“. Průvodu se zúčastnilo přes sto dětí společně s rodiči 
a prarodiči.  Počasí nám přálo, bylo slunečno. O to větší 

zima byla, když 
sluníčko zapadlo. 
Na konci trasy na 
všechny zúčast-
něné čekalo 
občerstvení. Pro 
děti teplý čaj a pro 
dospělé svařáček. 
Děti také dostaly 
svítící náramky, 
které se jim moc lí-
bily.  
      Všichni se 
dobře bavili a hřáli 
u ohně, kde si 
skoro každý s chutí 
opekl „buřta“. 
Nakonec se 

všichni, už za tmy, pomalu rozcházeli ke svému domovu. 
Poděkování patří kuchařkám ze ZŠ a MŠ v Boru, které 
nám připravili čaj a svařák, ale také paní Krasanovské, 
panu Jirouškovi a Lomickému za pomoc při organizaci a 
samozřejmě radnici v Boru. 
 
 

INFORMACE Z KNIHOVNY  
 
 

Malování na chodník 
      Při říjnovém malování na chodník nám počasí opět 
přálo. Malování se zúčastnilo 58 dětí. Nejmladší účastnicí 
byla tříletá holčička a nejstaršími účastníky byly děti 
z osmých tříd. Děti tentokrát malovaly to, co mají rády. 
Mezi nejoblíbenější obrázky opět patřily pohádkové po-
stavy a zvířátka. První místo v mladší kategorii získala 
Natálka Vítková s obrázkem motýla. Ve starší kategorii 
zvítězila Klárka Jurčíková s obrázkem koně (na snímku). 
Všem dětem bych chtěla poděkovat za pěkné obrázky. 
 

 
 

      Žáci 5. tříd vyráběli vynálezy a vystavili je v knihovně. 
Návštěvníci mohli po celý měsíc říjen hlasovat o nejhezčí 
vynález a zde máme tři „vynálezce“ s největším počtem 
hlasů. 



1. Martin Komárek – lanovka 110 hlasů 
2. David Liška – lokomotiva 32 hlasů 
3. Jakub Zadražil – labyrint 25 hlasů 
 
Vyráb ění lampión ů 
Lampióny si přišlo vyrobit 12 holčiček a jak se jim povedly 
se můžete podívat. 
 

 
 

V úterý  1. prosince  od 15 hodin mohou děti přijít na 
další knihovnické vyrábění: „Korálkové ozdoby“,  
s sebou nůžky a 20,- Kč na materiál. Nutná rezervace na 
tel. 374790497 nebo přímo v knihovně. 
 

Čtvrtek 3. prosince  povídání se žáky 1. a 2. tříd o vánoč-
ních zvycích v Hodovní síni zámku. 
 

18. prosince ,,Vánoce v knihovn ě“, vánoční spaní 
v knihovně pro děti s překvapením (místa na spaní už 
jsou obsazena). 
 
Změny od ledna 2016 
Od ledna 2016 bude knihovna posílat upomínky pomocí 
SMS zpráv. (Od měsíce listopadu probíhá zkušební pro-
voz zasílání SMS zpráv, na zprávy (upomínky) můžete 
odepisovat, odpovědi se zobrazí ve výpůjčním systému 
knihovny). 
 

Změna pracovní doby: 
Pondělí   8:00 – 11:00   12:30 – 17:00 
Úterý      knihovna uzavřena 
Středa    8:00 – 11:00   12:30 – 17:00 
Čtvrtek   knihovna uzavřena 
Pátek     8:00 – 11:00   12:30 – 15:30 
 

Provozní doba veřejného internetu je stejná s výpůjční 
dobou knihovny. 

 

Městská knihovna v Boru bude v období  
od  23. 12. 2015 do 3. 1. 2016  UZAV ŘENA. 

 

Iva Křižková , Městská knihovna 
 

 

INFORMACE Z POLIKLINIKY  
 

Město chce p ředejít velkým tla čenicím u léka řů 
      Ve středu 11. listopadu se v hudebním salónku zám-
ku uskutečnilo jednání, na které radnice pozvala 
zástupce firem působících na Borsku, dále zástupce Pl-
zeňského kraje a zdravotníky. Jednalo se o dostupnosti 
lékařské péče v souvislosti s rozšiřováním průmyslových 
zón v blízkém okolí města. 

      Starosta města Petr Myslivec uvedl, že vzhledem ke 
stále se zvyšujícímu počtu pracovníků v průmyslových 
zónách a omezené kapacitě praktických lékařů je třeba 
problémům s lékařskou péčí v Boru předcházet. 
V průmyslových zónách ve Vysočanech a Nové Hospodě 
v současnosti pracuje přes 2000 lidí, do roku 2020 se je-
jich počet více než zdvojnásobí. Do té doby bude potřeba 
posílit nejen zdravotní péči, ale také například školství, 
řekla ředitelka borské polikliniky Hana Bultasová. Častým 
problémem je podle lékařů prokazování zdravotního po-
jištění u agenturních pracovníků cizinců, kteří buď 
pojištění nemají, nebo trvá dlouho, než se do Česka pře-
vede. Kvůli tomu pak nemusejí lékaři za zdravotní péči o 
tyto pracovníky dostat zaplaceno. Podle krajské radní pro 
zdravotnictví Mileny Stárkové by agentury a zaměstnava-
telé měli trvat na tom, aby po této stránce bylo vše 
v pořádku. Také souhlasí s tím, aby se kraj na řešení a fi-
nancování problémů spojených s nárůstem počtu 
pacientů u lékařů na Borsku podílel. 
      Společnost CTPark Bor v Nové Hospodě již kroky ke 
zlepšení situace podniká. Iveta Kadeřávková informovala, 
že závodní lékař ordinuje v parku jeden den v týdnu. 
V nově stavěném objektu je budována i ordinace, ve kte-
ré bude lékař poskytovat zdravotnickou péči po celý 
týden. V průmyslové zóně Vysočany, kde žije asi 500 lidí 
a dalších 1300 jich v tamních firmách pracuje, by zástupci 
firem pravidelnou lékařskou péči také uvítali. V těchto zó-
nách pracují nejen lidé z Borska, ale dojíždějí i 
z Tachovska, Stříbrska, Plzeňska, Domažlicka a Marián-
skolázeňska.  
      Účastníci schůzky se shodli, že tito lidé potřebují do-
stupné služby, včetně lékařské péče, spíše v místě svého 
zaměstnání, než v místě bydliště a dohodli se, že budou 
intenzivněji spolupracovat na řešení problémů, které by 
mohly s dalším přílivem lidí do průmyslových zón nastat. 

Zdroj: Tachovský deník 
 
 

 

CO SE DĚJE V NAŠICH OSADÁCH 
 

Sloupek z Vyso čan 
      Malé ohlédnutí za uplynulými měsíci. V měsíci září se 
měl konat branný závod „Vysočanská vzduchovka“, 
jelikož nebyl zájem mladých lidí pomoci na stanovištích, 
tak jsme museli tuto akci zrušit. Bylo nám to velice líto, 
ale bohužel v dnešní době rodiče nemají moc zájem něco 
udělat pro své děti. 
      Jinak z těch menších akcí proběhlo pouštění draka 
dne 18. 10. 2015.  Počasí moc nepřálo, ale všichni co se 
dostavili si to moc užili. Opékaly se vuřty a děti dostaly 
sladkost za vytrvalost v pouštění. 
      Dne 28. října proběhl již několikátý ročník 
lampionového průvodu. Sešli jsme se před místní bývalou 
Jednotou. Za příznivého, teplého počasí jsme prošli celou 
osadou a na cestu nám svítily nádherné lampióny i zářící 
očička dětí. Jakmile se průvod vrátil na výchozí místo, 
děti dostaly teplý čaj a sladkost. Tentokrát jsme průvod 
neskončili, ale pokračovali dál na Gotchu, kde děti čekalo 
překvapení ve formě diskotéky, dortu, sladkostí a nealko 
nápojů. Tímto bychom chtěli ještě jednou poděkovat 
organizaci GOTCHA, že pro děti uspořádala toto 
překvapení, které si užili i dospělí. Celkem se sešlo 28 
dětí. 
      Nadále se chystá již tradičně Mikulášská, datum se 
všichni dozví včas z letáků na nástěnkách. Těšíme se na 
všechny děti, které chtějí vidět čerta. V prosinci proběhne 
také předvánoční posezení pro naše seniory. 
Jelikož je čas adventu, přejeme všem spoluobčanům 
krásné prožití vánočních svátků a šťastný vstup do 
nového roku 2016. 
 Za osadní výbor Renata Suchá, Robert Halada 



O PODZIMNÍCH AKCÍCH Z MŠ BOR  
 

      Strýček Podzim čaruje – tak se jmenuje 2. integrova-
ný blok ve školním vzdělávacím programu MŠ. Vskutku 
nám letos vyčaroval počasí na  společné  odpolední akci 
s rodiči, kdy jsme se sešli na louce za věžákem a za pod-
pory sluníčka a větru mohli pouštět pestrobarevné draky. 
Bylo moc pěkné dívat se na tolik dráčků ve výškách, které 
zápasily s větrem. Tečkou nakonec bylo opečení buřtíka 
na školní zahradě, kde jsme při vůni táborového kouře 
poděkovali rodičům za účast a jejich pohybovou aktivitu. 
Vždyť právě oni za pomoci větru vykouzlili úsměvy na 
dětských tvářích. 
 

 
 

      Od začátku nového školního roku k nám na obě bu-
dovy MŠ zavítalo divadélko s  pohádkami. „Pohádka 
z rybníčku“, tak se jmenovalo představení, které děti 
shlédly a bylo zaměřené na péči o životní prostředí a eko-
logii. Ve druhé pohádce „O smutném drakovi“ vystupovaly 
i děti a společně se zapojily do plnění úkolů. Obě pohád-
ky byly pro děti přínosem a zpestřením celodenního 
pobytu v MŠ.  

Milada Bo čanová , ředitelka MŠ 
 
Cesta za zlatou dýní  
      Jedno říjnové dopoledne se třída Dráčků z MŠ Školní 
vydala do přírody hledat zlatou dýni. Děti plnily úkoly 
v terénu a poznávaly dary podzimu. Dráčci byli velmi pilní 
a hledali s radostí.  Po náročném hledání byl poklad na-
lezen. „Zlatá dýně“  děti obdarovala děkovným dopisem, 
medailí a sladkou odměnou.  Poté nás čekalo to nejlepší 
– cesta na rozhlednu, kde se děti občerstvily svými dob-
rotami. 

tř. učitelka Michaela Krausová 
 
Pomoc zví řátkům 
Jednoho říjnového slunečného dne, a že jich letos bylo 
požehnaně, jsme s dětmi vyrazily do zámeckého parku. 
Děti ve školce dostaly tašky a košíky, do kterých v parku 
sbíraly plody podzimu. Za chvíli jsme měly košíky i tašky 
plné žaludů a kaštanů.  
Děti se velmi snažily, protože věděly, že dělají dobrou 
věc. Totiž sbírají plody pro zvířátka na zimu. Pan hajný, 
kterému jsme tento „dárek“ odevzdaly, z toho měl obrov-
skou radost a děti náležitě odměnil sladkou odměnou 
v podobě bonbónů. Děti se tak nenásilnou formou učí, jak 
se starat nejen o sebe ale i o druhé. 

Třída Sluní ček, p. u čitelky Dolinská a Tremlová  
 
INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

 

      Základní škola jako každý rok dělá pro své žáky ma-
ximum, aby měli přehled o možnostech studia po 
ukončení povinné školní docházky a mohli se v klidu roz-
hodovat, kde budou pokračovat ve studiu. Za tuto práci 
děkujeme výchovné poradkyni Mgr. Aleně Jakubcové. Do 
konce pololetí se uskuteční celá řada prezentačních akcí 
– prezentace středních škol na ZŠ Bor, návštěva OA Stří-

bro, návštěva ÚP v Tachově a SŠ Světce. Apelujeme na 
zákonné zástupce, aby s vycházejícími žáky o dalším 
studiu diskutovali.  
26. 10. 2015 žáci 8. a 9. ročníků navštívili den otevřených 
dveří „Škola jinak“ na SOŠ Stříbro. 
 

 
 

10. 11. 2015 žáci 8. a 9. ro čníků navštívili prezentaci 
středních škol Plze ňského kraje „Kam na školu, kam 
do u čení . . . „ 

    

 
      Navazujeme na článek ze srpnového zpravodaje, kde 
jsme se zmínili o podaných projektech, na jejichž schvá-
lení jsme čekali.  Z výzvy č. 57 uspěl projekt „Rozvoj 
technických dovedností žáků na ZŠ Bor“. V rámci tohoto 
projektu škola získala 204.112,-Kč, za které vybavila ko-
vodílnu a dřevodílnu novým nářadím. Zapojením do 
projektu „Podpora polytechnické výchovy na ZŠ Bor“ zís-
kala naše škola 22.791,- Kč. Za tyto peníze jsme 
nakoupili pro žáky stavebnice. Pro první stupeň jsme po-
řídili 10 ks stavebnic SEVA a pro žáky druhého stupně 
tolik chybějící stavebnici BOFFIN 750. Obě stavebnice 
pomohou žákům a učitelům v polytechnické výchově a 
hodinách fyziky využívat praktické metody výuky. 
 

 
 
     Využili jsme zrekonstruovaného borského kina a  
uspo řádali si vlastní filmový festival. Škola i rodi če 
ušet řili peníze za dopravu na „Juniorfest 2015“.  



      Žáci 9. t říd vymysleli sout ěž o nejlepší Halloween-
skou masku. Z prvního i druhého stupn ě ZŠ byli 
vybráni 3 žáci. Posu ďte sami, jak se jim masky vyda-
řily. 
 

  
 

 
  

 

INFORMACE Z KLUBU SENIOR Ů  
 

      Jak jsme informovali v posledním čísle, sešli jsme se 
21. 9. 2015 ve Velkém sále zámku v Boru na setkání 
s písničkami Waldemara Matušky. Dozvěděli jsme se i 
mnoho zajímavého ze života tohoto zpěváka, bylo to pří-
jemně strávené odpoledne. Děkujeme tímto paní 
Kortanové za uspořádání této akce, které se mohli a také 
zúčastnili i další zájemci. 
      V pondělí 26. 10. 2015 jsme se v Hodovní síní poba-
vili při sledování  filmu VČERA, DNES A ZÍTRA, který 
natočilo OBČANSKÉ SDRUŽENÍ ORBITA HORA 
DLOUHÝ ÚJEZD, tak trochu na motivy filmů „Slunce, se-
no,...“,  který nám přijel promítnout pan Kozák. Protože 
tento film má i druhý díl, domluvili jsme se s panem Ko-
zákem, že ho v příštím roce pozveme znovu a on nám 
promítne druhý díl. 
      Zveme seniory na závěr roku 2015, kdy se již tradičně 
sejdeme na poliklinice ve společenské místnosti v pondělí 
28. 12. 2015 ve 14 hodin. 

            Mgr. Jaroslava Jáchimová 
 
 

 

DRACI NAD BOREM  
 

      Tradiční slet draků se také letos uskutečnil druhou říj-
novou sobotu v Boru za věžákem. Ani chladné počasí 
neodradilo soutěžící, kteří přišli v doprovodu svých rodi-
čů, prarodičů a dalších příznivců. 
      Tentokrát se soutěžilo ve dvou kategoriích. Starší ka-
tegorii ovládli zcela bezkonkurenčně mimoborští 
závodníci Pavel Švanda a  Jakub Pohl . Rovným počtem 
bodů se podělili o první dvě místa a tak hlavní ceny puto-
valy do Tachova. Další místa udělena nebyla. 

      V mladší kategorii získali nejvíce bodů a první dvě 
místa si vylétali bratři Pavel a Petr Lovasové  z Boru, je-
jich draci létali hodně vysoko a ve vzduchu se udrželi 
nejdéle. Neméně dobře si vedli i další borští závodníci – 
Jára Šulan, Kristýnka Hepnerová, Martin  Smihrodský  
a přespolní účastnice Dominika Kvapilová . Protože bo-
dový rozdíl této čtveřice byl nepatrný, oceněni byli 
všichni. 
      Na závěr Drakiády obdrželi všichni účastníci drobné 
dárečky, které věnovalo Město Bor a náš dlouholetý 
sponzor Mlékárna Stříbro. Nechybělo posezení u ohně 
s opékáním špekáčků. A příjemné bylo také to obyčejné 
sousedské popovídání. 
 

 
 

Vítězové mladší kategorie Petr a Pavel Lovasovi  Foto: L. Petrík  
      
       Soutěž připravil Dámský klub Bor, letos ve spolupráci 
s MKS Bor. O pohodový průběh „Podzimní drakiády“ se 
zasloužili rozhodčí a pořadatelé: Monika Švandová, 
Květa Dvo řáková, Eva Balážová, Anežka  Neulingero-
vá, Ludmila Desatová, Antonie Zouharová, Lukáš 
Petrík, Petr Bená ček a Václav Kal čík. Jmenovaní ob-
čané se podílejí na pořádání akcí pro děti již několik let. 
Letos to byly např. v dubnu „Velikonoční vajíčkiáda“ nebo 
srpnové zábavné odpoledne na parketu s názvem „Ahoj, 
prázdniny!“ Moc si vážím těchto občanů, že neváhají obě-
tovat hodiny svého volného času a zcela nesobecky 
připravují akce pro zábavu jiných. A velmi jim za tuto prá-
ci děkuji!  
                               Pavla Kabí čková , zastupitelka města 
 

ČLENOVÉ STP BOR CESTOVALI  
 

      Poslední týden v září trávili členové organizace ve 
Velkém Méderu  na Slovensku v termálních lázní. Počasí 
přálo a tak si do sytosti lebedili v teplých koupelích mine-
rálních vod. Jednodenní výlet  do Rakouska do 
čokoládovny všechny potěšil, zde měli účastníci možnost 
ochutnat a nakoupit si několik druhů čokoládových výrob-
ků, dále pak navštívili  Bratislavský Hrad, kam je řidič pan 
Petr Vrba zavezl až k Hradu a zároveň všechny nadchla i 
plavba parníkem po přehradě Gabčíkovo. Příští rok po-
slední týden v květnu jedou někteří znovu. 
 

 



      Cibulový jarmark v HOŘOVICÍCH probíhá každo-
ročně první sobotu v měsíci říjnu. Město bylo zaplněné 
spoustou stánků s cibulí, česnekem a dalšími produkty. 
Tato tradice v Hořovicích začala v roce 1989 a již to byl 
27. ročník. A tak se naši členové organizace vydali jako 
loni navštívit tuto akci. Součástí jarmarku byla též výstava 
ovoce, zeleniny a včelařských výrobků. Vystavovatelé 
každý rok napletou zhruba 6000 cibulových copů, růz-
ných květinových vazeb, nechyběl český česnek, několik 
druhů dýní, paprik atd… Nespočet stánků nabízelo velký 
sortiment všeho druhu, bylo z čeho vybírat a hlavně 
ochutnávat. Vůně klobás, bramboráků a sýrů se nesla ce-
lým náměstím. 
 

 
.       
      A aby toho nebylo málo, tak jsme se rozjeli 20. srpna 
do Čimelic na zahradnickou  výstavu, která se koná vždy 
jednou za dva roky. Lidé si mohli nakoupit různé rostlinky, 
květiny, výpěstky a hlavně se pokochat a obdivovat krás-
ně upravené, naaranžované skleníky, které zahradnické 
firmy připravily a vystavovaly. Bylo co prohlížet, o čem 
diskutovat a hlavně nakupovat.  
 
Připravované akce:  
6. 12. 2015 - nedělní taneční odpoledne ve Stříbře - hraje 
Kapela Pepy Nauše, vstupné 100,- Kč 
12. 12. 2015 - výlet na vánoční trhy do CHEBU. 
                                                                 Jiřina Luká čová 
 

HISTORIE: PRACOVNÍ TÁBOR 
V BORSKÉM PARKU  

 

Říšská pracovní služba (něm. Reichsarbeitsdienst) 
      V zámeckém parku, nedaleko bývalého ovocného 
sadu a zelinářské zahrady, byla na konci roku 1939 za-
počata výstavba souboru 18 lehkých dřevěných budov 
(Arbeitsdienstbaracken)  pro pracovní a výchovné účely 
organizované Říšské pracovní služby (Reicharbeitsdienst 
zkr. RAD), které sloužily jako ubytovny děvčat a chlapců 
plnících si brannou povinnost uzákoněnou již v roce 1935 
pro německou mládež. Služba trvala  
6 měsíců a chlapci po ní nastupovali do vojenské služby. 
      Úkolem RAD bylo vychovávat německou mládež 
v duchu vládnoucí strany NSDAP k lidské pospolitosti a 
úctě k rukodělné práci prostřednictvím všeužitečných 
prací. Výchova se děla v uzavřených táborech, mzda za 
práci se nevyplácela, během služby se vyplácelo pouze 
kapesné (Taschengeld). Pracovalo se především 
v zemědělství na zlepšení ladem ležící půdy. 
      Zákon o Říšské pracovní službě (RAD) stanovil pra-
covní povinnost všem mužům árijského původu, tělesně a 
duševně schopných, ve věkové kategorii 18 až 25 let. 
Účast mladých žen byla zprvu dobrovolná,  
ale vstupem Německa do války 1. září 1939 byla i pro ně 
povinná. Dobrovolný vstup byl povolen chlapcům od 
šestnácti a půl let a dívkám od sedmnácti let. 

 
Přezka chlapeckého pásku RAD 

 

      Organizace RAD byla členěna do žup, skupin a oddí-
lů, pro něž byly budovány tábory, ve kterých byli skromně 
ubytováni. RAD měl heslo "Treue, Gehorsam, Kamerad-
schaft" (věrnost, poslušnost, kamarádství) a také (Vůdče) 
"Sloužím Ti rýčem". Muži měli ve znaku rýč špičkou naho-
ru a zespodu do kruhu pět klasů. Uniforma měla barvu 
země. Plstěná čepice se štítkem měla svrchu tvar jako 
klobouček. V táborech byla vedena vzorová vojenská ká-
zeň a disciplína, která se však lišila od vojenského 
Wehrmachtu. Byl kladen důraz na kamarádství, zjistil-li 
velitel šikanu, byl člen RAD propuštěn. V RAD bylo zave-
deno politické školení a pořadová cvičení  
s naleštěnými rýči. Výuka ve střelbě byla v RAD zavede-
na teprve v roce 1938. 
      RAD tábor Bor  (něm. Haid) měl označení RAD 
Lager 2/370 , spadal pod skupinu Planá . První postavená 
část sestávala z pěti baráků  pro mužstvo, velitele, správ-
ce, z hospodářského stavení, umývárny, skladiště, 
baráku pro pracovní nářadí, strážní budky a prádelny. Ce-
lý areál byl ohraničen nově vysázeným živým plotem a 
mohl po dokončené výstavbě druhé části v roce 1940 po-
jmout zhruba  200 osob. Areál tábora byl rozdělen na 
chlapeckou a dívčí část po pěti barácích pro ubytování, 
ostatní baráky v obou částech byly téměř stejné. Byly tu i 
dva tzv. Antreteplatz – místo pro nástupy ubytovaných. 
      Denní rozvrh pracovníka začínal v létě o páté hodině 
ranní. Nejprve probíhala ranní rozcvička, která trvala čtvrt 
hodiny. Ve tři čtvrtě na sedm byl nástup se vztyčením 
vlajky. Dopolední čas byl věnován tělesným cvičením, 
cvičením z řádů a státně politickému školení. V druhé po-
lovině dne se pracovalo. Ve zdejším pracovním táboře to 
byly hlavně práce v lese a v zemědělství. Obvyklá délka 
týdenní služby byla 72 hodin. V čele tábora stál velitel 
oddílu (Abteilungsführer), který měl k ruce čtyři velitele 
čet (Zugsführer), dvanáct velitelů družstev (Truppführer), 
správce, ubytovatele, zbrojmistra a zdravotníka. Mimo to 
se v táboře nacházely i dvě civilní osoby, údržbář a ku-
chař.  
      Dívčí RAD WJ v Boru  měl označení Radwj Lager 
6/232, byl zřízen jako služební tábor v roce 1941 a patřil 
pod dívčí táborovou skupinu Planá , jednu ze čtyř 
v Pracovní župě Sudety - západ.  
 

       
Odznaky Říšské pracovní služby pro dívčí mládež 
(RADWJ) 
 



      Říšská pracovní služba ženské mládeže. Ženy měly 
ve znaku hákový kříž a pod ním dva klasy. Nosil se na 
šatech jako spínací spona pod krkem. Heslo bylo "Kde 
jste Vy, tam má slunce svítit". Oproti mužským táborům 
byly ženské tábory volnější, s otevřeným režimem. Dívky 
pracovaly v zemědělství, v zahradnictví, vysazovaly lesy, 
pomáhaly na venkově v rodinách sedláků, byl-li muž na 
frontě. Od října 1941 jim přibyl ještě další půlrok v tzv. 
Kriegshilfsdienst - Válečné pomocné službě. Například na 
nádražích pomáhaly raněným vojákům nastoupit a vy-
stoupit z vlaku, podávaly občerstvení a pod. 
      S blížícím se koncem války v roce 1945 byl areál tá-
bora využit pro německé uprchlíky, kteří odešli z území 
osvobozených spojeneckými armádami. Tábor v Boru byl 
od osvobození pod správou americké armády a byl již 
koncem září 1945 zrušen. Přes veškeré spekulace o jeho 
umístění je nejpravděpodobnější, že byl využit právě ten-
to areál s ubytovacími možnostmi. Američané před svým 
odchodem dřevěné baráky demontovali a zástupci ame-
rického XXII. sboru předali 21.11.1945 v Plzni symbolicky 
a papírově součásti demontovaných baráků zástupcům 
Ředitelství československých státních drah. O rozmonto-
vané části se dále měla postarat Traťová stavební správa 
v Poběžovicích, která je měla využít pro různé provozní 
účely, především pro výstavbu garáží. Došlo při tom 
k nepochopení rozkazu Ministerstva vnitra, který určil 
předat materiál Okresní správní komisi (OSK) v Tachově 
pro plánované využití sběrného střediska pro odsun 
Němců v Boru. Ředitelství drah nakonec ustoupilo od vy-
užití zbylých částí rozebraných baráků a koncem 
listopadu 1945 nařídila OSK Tachov MSK Bor vybudovat 
ubikace v Boru znovu na témže místě, a to do 10 dnů. 
Opětné sestavení provázely komplikace s nedostatkem 
pracovních sil, přesto byly baráky obnoveny, ale středisko 
pro odsun zde fungovat nikdy nezačalo. Během původní 
demontáže se totiž rozbila okna, ztratila se kamna a chy-
běly slamníky do postelí. 
      Dnes již z původních staveb zůstaly jen betonové 
schody a několik vpustí do bývalé kanalizace. 
 

Prameny: 
Škobis Richard, Říšská pracovní služba, Historický sbor-
ník Ústecka, Ústí nad Labem 1967, s.91 – 102 * Kočárek 
Tomáš, Diplomová práce: Odsun Němců z bývalých poli-
tických okresů Tachov, Stříbro, ZČU Plzeň 2009 * 
Stadtamt Haid, fond města Bor, SOkA Tachov *  
 

Z dostupných pramen ů sestavil a doplnil Miroslav Cvrk 

PUTOVÁNÍ ZA PTÁKY BORSKÉHO 
PARKU  

 

      Zámecký park je zajímavou lokalitou pro výskyt a 
hnízdění  mnoha ptačích druhů.  V okrajových částech 
parku a v blízkosti lidských sídel se objevují rehkové. 
      Rehek domácí  (Phoenicurus ochruros) je malý tažný 
pták z řádu pěvců. Lidově  bývá nazýván kominíček nebo 
čermáček. Mimo období hnízdění se vyskytuje samostat-
ně. Jeho potravu tvoří nejrůznější hmyz, pavouci a 
bobule. Blízkým příbuzným je mu rehek zahradní  (Pho-
enicurus phoenicurus), od rehka domácího se sameček 
hlavně liší jasně bílým čelem. Vyskytuje se ve světlých 
listnatých a smíšených lesích, zahradách a parcích. Po-
trava je podobná jako u předchozího druhu. 
      Parkem protéká několik potoků, z nichž nejvýznam-
nějším je Mlýnecký potok, který zásobuje vodou dva 
rybníky, které se v parku nacházejí. Téměř po celý rok se 
zde vyskytuje  kachna divoká (Anas platyrhynchos), 
zvaná březňačka, je to naše největší plovavá kachna. Pa-
tří také mezi nejúspěšnější druhy ptáků, který se byl 
schopen naprosto přizpůsobit rychle se měnícím životním 

podmínkám. Kachna divoká hledá potravu jak ve vodě, 
tak i na souši. Potrava je rostlinná i živočišná, nepohrdne 
však ani zbytky jídel od lidí jako je např. pečivo. 
      V západní části parku se vyskytuje středně velký pták, 
kterým je drozd zp ěvný  (Turdus philomelos). Většinu 
roku žije samotářsky. Jeho přirozeným biotopem jsou lesy 
různého typu, často však proniká i do parků a zahrad. Žije 
velmi skrytě, je však značně nápadný svým charakteris-
tickým zpěvem, kterým se ozývá nejčastěji ráno a večer. 
Je všežravý a živí se zejména různými druhy bezobrat-
lých živočichů, z rostlinné složky u něj převažuje ovoce a 
jiné měkké plody, např. bez. 
      Velice známým a hojným druhem  v parku je kos čer-
ný  (Turdus merula). Díky své přizpůsobivosti se 
adaptoval na život v blízkosti člověka a úspěšně žije a 
hnízdí i v těsném sousedství lidských sídel. Samci jsou 
nepřehlédnutelní svým charakteristickým černým peřím a 
žlutým zobákem, upozorňují na sebe také melodickým 
zpěvem. Městští kosi jsou v porovnání se svými lesními 
příbuznými mnohem drzejší a i když jsou stále opatrní, 
dobře snáší ruch civilizace. Do jejich jídelníčku pak kromě 
bezobratlých a bobulí patří také to, co najdou na ulicích, 
dvorcích nebo sadech, snadno také obsazují krmítka, od-
kud odhání jiné ptáky. Městský kos se stává všežravcem 
a díky široké potravní nabídce má větší populační hustotu 
než lesní populace. Nabídka potravy navíc pokračuje i v 
zimě a to, spolu s příznivějším mikroklimatem města 
umožnilo kosům přezimovat. 
      Dalším hnízdícím pěvcem je v parku pěnice černo-
hlavá (Sylvia atricapilla), lidově také "černohlávek". Je 
typickým lesním ptákem. Preferuje spíše listnaté a smí-
šené lesy, žije ale i v lesích jehličnatých a to jak v 
ekotonu tak i uvnitř lesů. Obývá také zarostlé parky a za-
hrady. Potravu tvoří převážně hmyz, i když podíl rostlinné 
složky (plody, bobule, ovoce) není zcela zanedbatelný. 
Oblíbenou sezónní potravou jsou bobule černého bezu. 
Nejhojnějším a také nejznámějším naším pěvcem, který 
hnízdí v dutinách stromů, velmi často obývají budky, ale 
jsou velmi přizpůsobivé a můžeme je nalézt v hromadách 
dříví, kovových trubkách, dutinách zdí, je naše největší a 
nejrozšířenější sýkora ko ňadra  (Parus major). Přes léto 
se živí převážně živočišnou stravou. Hlavní složku tvoří 
hmyz v různých vývojových stádiích (vajíčka, larvy a u 
menších druhů i dospělci). Na podzim a v zimě vyhledá-
vají olejnatá semena slunečnice, buku, ořechy a někdy i 
semena habru. 
      Jedním z nejhojnějších pěvců je pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs) z čeledi pěnkavovitých. Je široce rozší-
řená, díky svému častému výskytu v těsné blízkosti 
lidských obydlí. Je převážně semenožravá, u mláďat však 
hraje významnou složku potravy i hmyz. Hnízdí v hustých 
keřích nebo na stromech, kde si staví úhledné hnízdo 
maskované mechem a lišejníkem. Obývá celou řadu kra-
jin. Nejčastěji se vyskytuje v lesích, parcích a zahradách, 
kde se jí nabízejí vhodná hnízdní místa a snadno dostup-
ná potrava, po vyhnízdění se také často přesouvá na 
hospodářskou půdu, do sadů, na břehy řek či jiná otevře-
ná prostranství. 
      Brhlík lesní  (Sitta europaea) je velký přibližně jako 
vrabec, Jedná se o teritoriální druh, který se každoročně 
vrací na stejná hnízdiště. Dobře šplhá po stromech, jako 
jediný evropský pěvec i hlavou dolů. Potravu, kterou tvoří 
zejména drobný hmyz, vyhledává ve škvírách v kůře, ne-
bo těsně pod ní. V zimě se živí hlavně semeny, často 
navštěvuje krmítka spolu se sýkorami. Celoročně si navíc 
aktivně dělá zásoby, které pak postupně vyhledává. 
      Žluva hajní  (Oriolus oriolus) je pták velikosti kosa s 
krásným flétnovitě znějícím hlasem. Žluva hajní je tažný 
druh, který do Střední Evropy přilétá na přelomu dubna a 
května. Zimoviště evropských populací se nacházejí v již-



ní a jihovýchodní Africe. Vyskytuje se nejčastěji jednotli-
vě, ve světlých listnatých lesech, sadech apod. Potravu 
tvoří různí bezobratlí živočichové a dužnaté plody, např. 
moruše, střemchy, vinná réva, třešně. 
     Velice pestře zbarveným pěvcem je stehlík obecný  
(Carduelis carduelis) s rozsáhlým areálem rozšíření. 
Stehlíka obecného běžně nalezneme v otevřených lesích, 
na mýtinách, v zahradách, ovocných sadech parcích ne-
bo v kulturní krajině. Mimo období hnízdění se velice 
často objevuje na polích, loukách nebo opuštěných a za-
rostlých pozemcích, kde vyhledává malá semena různých 
druhů, nejčastěji hvězdicovitých rostlin (různé pcháče, 
pupalka, lociky, mrkvovité...), ale i bříz nebo olší. Zvláště 
mláďata jsou vedle nezralých semen krmena také drob-
ným hmyzem. Na podzim a v zimě se většinou seskupuje 
do početných, často i více jak 40členných hejn. Během 
nepříznivého zimního období také často zalétává na kr-
mítka. 
      Špaček obecný  (Sturnus vulgaris) je známý pěvec z 
parku a jeho okolí. K životu preferuje zejména městské a 
předměstské oblasti, vyskytuje se však také v otevřených 
lesích a na travnatých plochách, jako je hospodářská pů-
da, pastviny, či golfová hřiště. Přes léto často navštěvuje 
také sady a zahrady. Mimo hnízdní období je velmi spo-
lečenský a ve městech, kde má dobré podmínky pro 
přezimování, se může vyskytovat i v několika tisícičlen-
ných hejnech, která mohou ve výjimečných případech 
čítat i více jak 1,5 miliónu jedinců. Špaček obecný je vše-
žravec. Požírá zejména hmyz, housenky, můry či 
pavouky, nejrůznější plody, semena i nektar. 
      V zámeckém parku se mimo tyto druhy vyskytuje ješ-
tě celá řada dalších ptáků, jako např.  budníček větší 
(Phylloscopus trochilus), budníček menší (Phylloscopus 
collybita), budníček lesní (Phylloscopus sibilatrix), pěnice 
pokřovní (Sylvia curruca), sýkora modřinka (Cyanistes 
caeruleus), strakapoud velký (Dendrocopos major), žluna 
zelená (Picus viridis) a žluna šedá (Picus canus), vrabec 
domácí (Passer domesticus), zvonek zelený (Carduelis 
chloris) a řada dalších ptáků. 

Karel Macha č, Tachov 
 
 

 
.       
Tachovsko bude mít od ledna mobilní (domácí) hospic  
 

Hospic Sv. Jiří o.p.s., který provozuje mobilní hospic na 
Chebsku, od ledna otevírá svoji pobočku v Tachově na 
náměstí Republiky č.70. Jedná se o terénní službu, která 
jezdí  za nevyléčitelně nemocnými domů. 
Je určena lidem 

• kteří jsou v konečné fázi života a přejí si být doma 
• jejichž blízcí mohou a chtějí o nemocného celo-

denně pečovat 
• u nichž byla ukončena léčba a byla jim doporučena 

paliativní péče 
Hospic nabízí 

• odbornou lékařskou a sesterskou péči 24 h denně/ 
7dní v týdnu 

• podporu a pomoc sociálního pracovníka, psycholo-
ga, duchovního pro nemocného i pečující rodinu 

• zaškolení členů rodiny v ošetřování nemocného 
• zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek 
• podporu a pomoc po úmrtí nemocného 

Kontakt:  Iva Csanálosi  605226298, Lucie Davidová 
774413374, e-mail : hospic@hospictachov.cz ,  
www.hospictachov.cz  nebo FB stránky Hospic Sv. Ji-
ří – pobo čka Tachov. 
 

 
Informace k fotografii: 
zleva nahoře: Kateřina Rysková, MUDr. Jana Křístková, 
MUDr. Alena Dostalová, Libuše Tomšů, Lenka Vokrojová, 
Eva Vomáčková, Pavlína Potocká, Radomila Burešová, 
zleva dole: Iva Csanálosi, Lucie Davidová 
 

14. 10. 2015 prob ěhlo první spole čné setkání našeho 
hospicového týmu, který je p řipraven od ledna po-
máhat nevylé čiteln ě nemocným, umírajícím a jejich 
rodinám na Tachovsku. Spojuje nás stejný cíl - 
umožnit, aby člověk poslední období života mohl 
prožít d ůstojn ě doma, mezi svými blízkými, m ěl čas 
na rozlou čení a k tomu poskytnout rodin ě podporu.  
Přejeme si napl ňovat vizi hospice : „Doma je doma až 
do posledního okamžiku". 
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